

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung öffentlicher Teil

Gremium	Datum
Bezirksvertretung 4 (Ehrenfeld)	17.09.2012

Beantwortung der Anfrage der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen vom 18.06.2012 "Zusammenarbeit der Verwaltung mit der Bezirksvertretung"

1. In der Sitzung der Bezirksvertretung Ehrenfeld am 25.06.2012 hat die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen eine Anfrage zum Thema „Zusammenarbeit der Verwaltung mit der Bezirksvertretung gestellt (Schreiben vom 18.06.2012).

Während eines Besuches der Bezirksvertretung Ehrenfeld am 31.01.2011 versprach Herr Oberbürgermeister Roters für die Zukunft eine offene, konstruktive und gute Zusammenarbeit mit den Bezirksvertretungen. Die Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen bittet hierzu um Beantwortung verschiedener Fragen.

2. Die Verwaltung beantwortet die Fragen wie folgt:

1. **Im aktuellen Stellenplan wird die von den Bezirksbürgermeisterinnen und Bezirksbürgermeistern geforderte personelle Verstärkung in den Bezirksämtern nicht realisiert. Im Gegenteil, in fast allen Bürgerämtern wird jeweils eine halbe Sekretariatsstelle gestrichen. Hingegen sollen im OB-Büro drei neue A 14 – Stellen eingerichtet werden. Wie passt dies zur Ankündigung des Oberbürgermeisters, sich für die Stärkung der Bezirke einzusetzen?**

Bei den im Stellenplan 2012 aufgeführten Absetzungen von jeweils einer halben Stelle im Bereich der Bürgerämter handelt es sich um die fast vollständige Umsetzung der vom Rat der Stadt Köln beschlossenen Task-Force-Maßnahme 02.3 Nr. 1 (Verzicht auf die Erweiterung der Öffnungszeiten in den Meldebereichen).

Im Gegensatz zur Auffassung der Fraktion Bündnis 90 / Die Grünen handelt es sich nicht um Sekretariatsstellen, sondern um Stellen mit der Bewertung der BGr. A 6 Stadtsekretär/in in den Meldehallen.

Ein Zusammenhang zwischen dem Stellenbedarf in den Bürgerämtern und dem Stellenbedarf im Amt des Oberbürgermeisters kann nicht hergestellt werden. Vielmehr wurden die Mehrstellen im Amt des Oberbürgermeisters im Rahmen des Stellenplanverfahrens zum Stellenplan 2012 in der Sitzung des Rates (Hpl.) am 28.06.2012 beschlossen.

2. **Anlässlich der Änderung der Zuständigkeitsordnung wurde mitgeteilt, dass spätestens im 2. Quartal 2012 eine Vorlage, die einen Vorschlag für die Stärkung der Entscheidungskompetenzen der Bezirke enthält, vorgelegt wird. Wann wird diese den Bezirksvertretungen fest zugesagte Vorlage endlich präsentiert?**

Aufgrund der vorrangigen Arbeiten zum Haushalt 2012 wird das Thema erst nach der Sommerpause im Stadtvorstand behandelt werden. Danach erfolgt eine Vorlage zur Beratung in den politischen Gremien.

3. **Ist ein Besuch des Oberbürgermeisters in der Bezirksvertretung Ehrenfeld für 2012 bereits terminiert oder wann ist ein solches Treffen zwischen Oberbürgermeister und der Bezirksvertretung Ehrenfeld beabsichtigt?**

Herr Oberbürgermeister Roters beabsichtigt, alle Bezirksvertretungen nochmals zu besuchen. Als Termin für die Bezirksvertretung Ehrenfeld ist der 15.04.2013, 17:00 bis 18:30 Uhr vorgesehen.